

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS,
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI. 4. 123 (1330).

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 15, 1929.

No. 123 (1330).

VOL. XI.

СТОЛИЦЯ АФГАНІСТАНУ СВЯТКУЄ УПАДОК БАЧІ САКАО.

Всі офіцери бандита короля, які не встигли втікти з Кабула, були арештовані військом Надіра Хана.

ПЕШАВАР, Індія, 10 жовтня. — Сюди доносить, що столиця Афганістану — Кабул — святкує сьогодні упадок бандитського ватажка Бачі Сакао, який жорстоко правив нею від часу повалення в минулому році Аманула минулої зими.

Хоч звіт про те, що Бача Сакао втік до Маймани після поразки під командуванням Надіра Хана, бувшого головнокоманданта за часів Аманула.

Всі офіцери бандита короля, які не встигли втікти, зістали арештовані — столиця є тепер в руках Надіра Хана, який втік сьогодні з Аліхелю до Кабула.

Ці звіт повідомляють, що каварни й готелі Кабула пере-

повінен веселими мешканцями, які святкують поразку Надіра Хана, що вважається свого роду визволителем Афганістану.

ПЕШАВАР, Індія, 11 жовтня. — Сьогодні наспіло сюди спеціальне видання газети Надіра Хана, "Іслах", яке містить відомості про упадок Кабула, столиці Афганістану, в руки його війська.

Газета каже, що армія Надіра Хана увійшла до Кабула в 2-й год. по полудні, а місто було окуповане офіційно Шаном Вахі Ханом, братом Надіра, в год. 5:30 по полудні.

Габбула Хан, знаменитий бандитський король Бача Сакао, втік з міста й ніхто не знає, де він падається. Більшість офіцерів його армії зловлено.

АМАНУЛА ГОТОВИЙ БУТИ АМБАСАДОРом СВОЄЇ КРАЇНИ.

ЛОНДОН, 10-го жовтня. — Бувши афганістанський король Аманула, який втратив свій трон в користь бандита Бачі Сакао на початку цього року, не втратив надії на відзискання його. Але як це є неможливе, він готовий стати афганістанським амбасадором в Римі.

Повідомлений в місці свого перебування в Римі британськими кореспондентами про упадок Кабула перед військами Надіра Хана, Аманула заявив, що не отримав офіційних відомостей про упадок

уряду, але слідить пильно за ситуацією. Якщо афганістанський парламент хоче, щоб він повернувся до Афганістану, він готовий це зробити, але побажанням є, щоб він виступив своє бажання через парламент (всенародне голосування).

Він сказав, що не знає про плани Надіра Хана. Надір був завжди вірний йому, але може бути, що він відібрав Кабул для себе й стане правителем. В цьому випадку, він сказав, він готовий бути, якщо до нього звернуться; амбасадором Надіра Хана в Римі.

РАДЯНСЬКА ПРЕСА ОБУРЕНА НА ФРАНЦУЗЬКОГО ЛЕТУНА.

МОСКВА, 10 жовтня. — Радянська преса обурена сьогодні на вістку, що французький авіатор Косте, який прилетів з Парижа до Манджури з летуном Бельонте, продав свій аероплан мукденському уряду.

"Після того, чого ми зробили, щоб допомогти Косте, коли всі вважали, що він загинув над сибірською територією, він допомагає тепер нашим ворогам" — такий є загальний тон преси.

Газета "Правда" містить звіт про цю справу під наголовком: "Французький аві-

атор є китайським контрабандистом". Інша газета заявляє, що "Франція доставила мукденському аероплану".

Уважають за можливе, що радянський уряд вишле формальний протест до французького уряду.

ТРУС В ПРИМІЩЕННІ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.
ПРАГА, 7 жовтня. — Поліція зробила трус в приміщенні першого округу Комуністичної Партії. Сконфісковано різні матеріали, але нікого не арештовано.

В АВТОМОБІЛЕВИХ ФАБРИКАХ ФОРДА ВІДЛОЖЕНО БАГАТО РОБІТНИКІВ.

ДІТРОЙТ, Міч., 7 жовтня. — Минулої зими в капіталістичній пресі широко розголошено заяву Генрі Форда, що він прийме до праці додаткових 30,000 робітників. Однак той факт, що в недавніх тижнях Форд відложив у фабриці в Ривер Рудж 25,000 робітників, капіталістичні газети зовсім замовчали. Крім відложення в

Ривер Рудж, закрито фабрику в Дірборн, де позбавлено праці тисячі робітників.

Коли фабрики будуть припинити наново робітників, відложених робітників будуть брати назад, як "нових", за мінімальну платню. Інші автомобільні фабрики також відложили тисячі робітників.

УРЯД РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА ОДОБРИВ ПРОТОКОЛ З ВЕЛИКОЮ БРИТАНІЄЮ.

МОСКВА, 12 жовтня. — Вислухавши звіт народного комісара закордонних справ про переговори між Артуром Гендерсоном, міністром закордонних справ Великої Британії, а радянським амбасадором Довгалевським у справі відновлення зносин між обома країнами, Рада Народніх Комісарів одо-

брила протокол, що містить в собі англо-радянську угоду. На підставі теперішньої угоди, Радянський Союз і Велика Британія відновлять зносини й назначать амбасадорів як скоро, як лише їх законодавчі тіла ратифікують угоду. Рішні спірні питання між обома країнами мають бути полагожені після відновлення зносин.

ЛЬВІВСЬКА ПОЛІЦІЯ АРЕШТУВАЛА УКРАЇНСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

Нью-Йоркська газета "Нью-Йорк Таймс" друкує спеціальну кабілетраму з Варшави такого змісту:

ВАРШАВА, 5-го жовтня. — Львівська поліція перевела численні арештування серед українських студентів, запідозрених в організації бомбових замахів два тижні тому на відкриті львівських "східних торгів". Серед арештованих є багато провідників української тайної військової організації, яку щедро підтримують українські емігранти й деякі закордонні держави.

Один, що подав своє ім'я як Семен Козловський, був розпінаний як Ярослав Чиж, який брав участь в замахові на життя маршала Пилсудського вісім років тому, коли маршал, тоді шеф держави, відкрив перші

львівські торги. Чиж перебрався за польського офіцера й утік до Америки, повернувши щури тижнів тому.

(Під час свого побуту в Злучених Державах Чиж був деякий час редактором скрентонської "Народньої Волі".)

ГРАНАТА УБИЛА 8 ШКОЛЯРИВ КОЛО ПІНСЬКА.

ВАРШАВА, 9-го жовтня. — Школярі в селі Конож, коло Пінська, знайшли гранату недалеко своєї школи на полі, що служило за місце кількох битв під час великої війни. Коли вони взяли її до пивниці й пробували відкрити накривку, граната експлодувала й 8 дітей було убитих на місці, а кількох інших зістали тяжко пошкоджені.

ОПОЗИЦІЯ ПРОТИ ФАШІСТСЬКОГО УРЯДУ ЩОРАЗ ЗРОСТАЄ.

ВАРШАВА, 9 жовтня. — Від приходу до влади Пилсудського в травні 1926 року не було ще такої запаланої політичної ситуації в Польщі, як тепер. Саме перед скликанням союму на сесію, на якій має бути розглянений бюджет держави, розпочалося політичне замішання. Для всіх стало очевидним, що опозиція проти уряду щораз зростає й набирає сили.

Праві партії чують себе значно скріплені тим, що під час недавніх мільських виборів у західній Польщі скрізь перемогли праві націоналісти. Також соціалісти не криють більше свого дезадоволення з політики уряду й готуються до боротьби з ним.

З огляду на таку прикру для уряду політичну ситуацію, Пилсудський відмовився їхати на відкриття до Італії. Тому, що політична атмосфера в Польщі дуже невпевна, американська фірма Германа відмовилася від концесії на електрифікацію Польщі, скориставши з того, що уряд хотів ревізію концесії з огляду на атаки опозиції.

ЗАСУДЖЕНОГО ТУКА НОМІНОВАНО КАНДИДАТОМ НА ПОСЛА.

ПРАГА, 8 жовтня. — Професор Тука, якого чеський суд засудив на 15 років в'язниці, подав апель проти судового вироку. Апель не може бути розглянений вищим судом раніше 27 жовтня, коли відбуваються вибори до чехо-словацького парламенту.

Користаючи з цього, словацька народна партія, якої членом є Тука, поставила його першим кандидатом на лісті до парламенту в кошицькій окрузі. Уважають, що Туку виберуть до парламенту, не зважаючи на те, що його засудили за зраду держави й за "шпіонажу" в користь Угорщини.

Тука був провідником словацького визвольного руху ще за часів Австрії. Коли словацька держава увійшла в склад чехо-словацької держави, серед Словаків знову повстав автономістичний рух. На його чолі стояв і тепер Тука, який домагався здійснення умови, заключеної між Чехами а Словаками, про надання Словаччині автономії. Це привело до його арештування й обвинувачення в державній зраді.

Професор Тука заявив, що його засуджено за те, що він домагався автономії й борювся за виповнення чехо-словацької умови. Йому підсунуто обвинувачення в державній зраді, щоб закрити дійсню причину його засудження.

АЕРОПЛАН "КРАЇНА РАД" МАВ ВІДЛІТТИ ДО СІЯТЛУ.

СІЯТЛ, Ваш., 11 жовтня. — Радянський аероплан "Країна Рад", що летить з Москви до Нью-Йорку, відлітить з Вотерфолу в Алясці до Сіятлу, якщо здійсниться теперішній план.

Радянські летуни буди примушені осісти у Вотерфол минулого тижня, внаслідок після відльоту з Сітки, через поїсування мотора. Летунам вилано звідси новий мотор. Воздушна відлядь з Вотерфолу до Сіятлу вносить приблизно 450 миль.

СІЯТЛ, Ваш., 12 жовтня. — Наспівні сюди звіт повідомляють, що чотири радянські авіатори, які летять з Москви до Нью-Йорку, відлітять сьогодні з Вотерфолу в Алясці до Сіятлу, якщо погода й механічний стан їх аероплану на це дозволить.

ГЕН. ДРЕПЕР ЗАБОРОНИВ МІТІНГ КОМПАРТІЇ.

ТОРОНТО, 11 жовтня. — Генерал Д. П. Дрепер, шеф торонтоської поліції, оповістив сьогодні, що мітінг, який скликає Комуністична Партія завтра по полудні в Квінгс парку, не буде дозволений.

Він далі безлічно заявив, що заборонив мітінг в "інтересах ладу й порядку", хоч всякі безпорядки робить сама поліція, яка нападає на мітінг і в брутальний спосіб розправляється зі всіма його учасниками.

ПРОФІНТЕРН ВЗИМАЄ ПІД ТРИМАТИ ГАСТОНЦІВ.

МОСКВА, 7 жовтня. — Червоноі Інтернаціонал Професійних Союзів видав відозву до робітників цього світа, в якій закликає їх підтримати гастонських текстильних страйкерів. Відозва представляє справу так, що є тепер на суді, та останні події, проводячи паралель між гастонськими підсудними а справою Сакка й Ванзетті, й закінчує такими словами:

"Допоможіть текстильним робітникам розбити фашизм Злучених Держав! Врятуйте цих робітників від капіталістичних убивць!"

ЗАКЛИКАЮТЬ ДО БОРОТЬБИ З ЧАН КАЙ-ШІ.

ШАНГАЙ, Китай, 7 жовтня. — Всекитайська Робітничка Федерація видала відозву до робітників, в якій закликає їх до енергійної боротьби проти політики напівського уряду, що зводиться до обслуговування інтересів імперіалістів і є звернена проти китайських робітників і Радянського Союзу.

8 ОСІБ УВІТІХ У ВИБОРЧИХ РОЗРУХАХ.

МІСТО МЕКСИКО, 12 жовтня. — Вісім осіб було убитих і більше як сто поранених учасників виборчих розрухах в Тексальтіні, у провінції Халіско. Вину за стріляницю складають на аграрів.

ДОМАГАЮТЬСЯ 44-ГОДИННОГО ТИЖНЯ ПРАЦІ.

ФІЛАДЕЛФІЯ. — П'ятьсот юнійних папірників вийшли на страйк, домагаючись 9 доларів платні і 44-годинного тижня праці.

"РОБІТНИЧИЙ" УРЯД ЗНАЙДЕ СВОЙ ГРІБ У ВУГЛЕВІЙ МАЙНІ.

Не хоче повернути 7-годинний день праці в копальнях, що обіцяв майнерам під час виборчої кампанії.

ЛОНДОН, 12 жовтня. — Політичні опоненти самовпевнено передкажуть, що британський лейбористський уряд знайде свій гріб у вуглевій майні. Уряд є зобов'язаний зменшити години праці майнерів і загальною вважають, що це означає поворот до 7-годинного дня праці, який існував у 1926 році.

Проти цього рішучо виступають вуглеві барони, які кажуть, що це збільшить кошт продукції. Вуглеві барони підтримують офіційні експерти в міністерстві майнів і уряд приклоноється до того погляду. Однак він мусить дати також деяку "сатисфакцію" майнерам, які мають в парламенті 50 послів.

Між урядом а вуглевими баронами відбуваються щоденно конференції й уряд хоче так пофоксувати справу, щоб усіх вдоволили. Вирішає пропозиція, щоб 7-годинний день праці повернути не відразу, але поведланими ступіннями. Майнери відповідають, що це не сповіває обіцянки уряду, однак їм пропонується пенсія для старших майнерів як "винагорода" за те, що не касується 8-годинного дня праці.

Так лейбористський уряд хоче задурити чимбудь майнерів, щоб лише не порушити інтересів вуглевих баронів. Він охороняє інтереси капіталістичної класи не гірше консервативного або ліберального уряду.

КІЛЬКО ВОЄННИХ КОРАБЛІВ МАЮТЬ П'ЯТЬ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ.

ЛОНДОН. — Після останніх підрахунків воєнної флотії п'яти великих держав представляються тепер так:

Велика Британія має — 60 воєнних кораблів і 60 воєнних кружаків 20, кружаків 55, ініціалів і провідників флотії 163, субмарин 57.

Злучені Держави мають — 60 воєнних кораблів і 60 воєнних кружаків 18, кружаків 28, ініціалів і провідників флотії 274, субмарин 115.

Японія має — 60 воєнних кораблів і 60 воєнних кружаків 10, кружаків 29, ініціалів і провідників флотії 104, субмарин 72.

Франція має — 60 воєнних кораблів і 60 воєнних кружаків 9, кружаків 10, ініціалів і провідників флотії 53, субмарин 74.

Італія має — 60 воєнних кораблів і 60 воєнних кружаків 5, кружаків 8, ініціалів і провідників флотії 64, субмарин 40.

Італія буде мати нові воєнні кораблі і в 1932 році буде мати кружаків 15, ініціалів 70, субмарин 32.

45 ОСІБ УТОПИЛОСЯ З КОРАБЛЕМ.

КОПЕНГАГА, Данія, 7 жовтня. — Сорюк-п'ять осіб втопилося а інші були врятувані вчора вечером з моря, коли норвезький корабель "Гаакон VII" розбився в густій мряці козл Фьоро, на західному побережжі Норвегії.

Корабель затонув у трох мільтах після того, як ударив у скалу. Норвезький корабель "Сан Люкар" поспішив на рятунок потопавочому корабелью й забрав 57 пасажирів та членів екіпажу.

Другий корабель "Арфін Ярв", приналежний до тої самої компанії, що й "Гаакон VII", плав через густу мряку й розбився яких 500 метрів від

того місця, де затонув "Гаакон VII". Однак їхню з тих, що були на кораблі, не врятували.

МАНІУ НЕ Є ПРОТИ ПОВОРТУ КАРОЛЯ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 12-го жовтня. — Місцева газета "Адевару", що стоїть близько румунського уряду, заявила сьогодні, що прем'єр Маніу не бачить причини, чому бувши престоноасадник Кароль, батько малолітнього короля, не має бути повернутий до Румунії, якщо цього забажає. По-мої компанії, що й "Гаакон VII", плав через густу мряку й розбився яких 500 метрів від

ПРИЗНАЛИ МАЛУ ПІДВИШКУ ДЛЯ РОБІТНИКІВ НА ЗАХІДНИХ ЗАЛІЗНИЦЯХ.

ОТТАВА, 7 жовтня. — Тут оголошено сьогодні звіт комісії дійшен борду, який рекомендує підвищити платню для кондукторів, брейкменів, бегежменів, ярдменів і свічменів на західних лініях Сіпара й Сієвара.

Підвишка має вносити око-до 25 центів за 100 миль для пасажирських кондукторів і 25 центів для фрейтових кондукторів. Пасажирським брейк-

менам рекомендується 7½ центів підвишки за 100 миль, а сім центів для фрейтових брейкменів. Ярденів мають платити підвишку від 7 до 10 центів на день.

Рекомендації цього звіту, якщо будуть приняті зацікавленими сторонами, зрівнають платню вичислених робітників на західних залізничних лініях з платню, що їм отримують робітники на східних лініях.